

寓教于乐 深受亲子家庭欢迎

泉州各地集体开放18座生活垃圾分类科普教育基地,供市民和学生参观学习

■海都记者 柳小玲
实习生 吴湘湘 文/图

近日,泉州各地集体开放18座生活垃圾分类科普教育基地,其中包含10座科普场馆、4座主题公园、3座处置设施科普基地以及1座收集转运科普基地,正陆续组织市民朋友参观学习,提高居民垃圾分类意识。

29日下午,记者探访了泉州市垃圾分类科普中心、丰泽社区生活垃圾分类减量科普体验馆以及芳草园垃圾分类主题公园。



芳草园垃圾分类主题公园

通过“学习+体验”方式 普及垃圾分类知识

当日下午3时,记者先来到位于市区芳草园公园园区内的泉州市垃圾分类科普中心。它由公园管理房改造而成,占地面积220平方米,共有上下两层。一楼为科普教育区和互动体验区,配备了平面图文和实物样品展示、多媒体视频展播、VR体验区、垃圾分类竞赛等多个功能分区,记者体

验了部分互动游戏,切身感受到在玩得愉快的同时,还增长了垃圾分类知识;二楼是手作实践区,平日里不定期组织学生亲手制作环保作品,将废纸板、木屑、麻绳等垃圾变废为宝。

“科普中心接受预约参观已有一段时日,因寓教于乐的鲜明特性,尤其深受亲子家庭的欢迎,效果

良好。”该馆管理人员曾先生告诉记者,科普中心综合运用“学习+体验”的方式普及垃圾分类知识,既是居民的科普活动场所,更是青少年环保教育的实践教学基地。

而走出泉州市垃圾分类科普中心,在芳草园内还能感受到垃圾分类氛围感满满,随处可以看到垃圾分

类宣传标语、翻板游戏等。曾先生介绍,这里打造了垃圾分类主题公园,在原有基础上营造垃圾分类浓厚的宣传氛围,让居民在公园内随处可以学习垃圾分类知识。在洛江区垃圾分类主题公园、石狮市幸福街心垃圾分类口袋公园、惠安县梅山村垃圾分类主题公园等也可见到。

多地打造科普基地 推动居民树立环保意识

随后,记者走访丰泽区丰泽社区生活垃圾分类减量科普体验馆。设立在丰泽新村小区内的科普体验馆,占地只有16平方米,但“五脏六腑”俱全,馆内同样有科普教育区、互动体验区和手工品展览区三个功能区域。首先映入眼帘的是地球的馈赠,引导参观者感受大自然给予我们的美好;图文表述垃圾分类降解周期对地球的危害,以及认知垃圾的科学高效处理,废料重获新生方式方法;奇妙的垃圾分类VR探索旅程和生活垃圾分分乐环节,则在于扫除参与者分类盲区。

“丰泽新村人流量大,周边有小学、幼儿园等,打造这处科普体验馆,能更好地推动生活垃圾科普教育,以‘认知+沉浸+体验’的方式,推动居民树立环保意识。”丰泽社区居委会曲副书记介绍道。

记者获悉,除泉州市

垃圾分类科普中心、丰泽社区生活垃圾分类减量科普体验馆外,泉州市还设有洛江区垃圾分类科普教育基地、泉港区垃圾分类宣教中心、石狮市龙马环卫垃圾分类宣教室、晋江市垃圾分类科普基地、安溪茶博汇社区垃圾分类科普教育基地、安溪蓝湖社区垃圾分类科普教育基地、永春县垃圾分类宣教基地、泉州开发区垃圾分类宣教基地等8处科普基地,以“寓教于乐”的形式普及垃圾分类知识。

此外,还有泉州圣元生态环保科普教育基地、惠安县生活垃圾焚烧发电厂、惠安县牡蛎壳资源化利用中心等处置设施科普基地,全面展示垃圾产生和资源化利用过程,以及惠安县城北生活垃圾中转站作为收集转运科普基地,是集垃圾分类收集转运及科普展示的“花园式”中转站。

晋江机场客货运回暖 夏航季主营数据暴增

海都讯(记者 杨江参) 今年来,泉州晋江国际机场持续发力稳增长,航线航班逐步恢复,货运保障能力显著增强,民航传递出泉州经济复苏的活力。伴随国内文旅消费需求的井喷式增长,尤其是进入夏航季后,泉州晋江国际机场主要运营数据实现“爆发式增长”。

5月30日,记者从泉州晋江国际机场获悉,自3月份换季以来,泉州晋江国际

机场每日计划航班最高超过300架次。截至目前,该机场已完成航班起降2.1万架次,同比增长59.5%,恢复至疫情前(2019年同期)的81%以上,完成旅客吞吐量255.9万人次。其中,“五一”假期,机场航班起降756架次,同比翻了2.47倍;进出港旅客超10万人次,同比翻了3.95倍,客座率达83%。

同时,日均货运航班、

货量保持上升势头。截至目前,该机场已完成货邮吞吐量2.21万吨,同比上年分别增长21.3%,分别恢复至2019年同期水平的87.4%。仅4月单月的货邮出港量就超4700吨,较上年同期增长213.12%,已基本恢复至疫情前90%以上的水平。

此外,利用现有的泉州至马尼拉的国际客运航班资源,该机场已相继恢复国际货运业务。

建行泉州分行 开展金融公益宣教进校园活动

为进一步保障金融消费者的“受教育权”,帮助“一老一少”、农民、新市民、务工人员和残疾人等重点人群掌握必要的金融知识和技能,提升自我保护意识和能力,建行泉州分行于“六一”前夕走进泉州市特殊教育学校,开展“普及金融知识 守住‘钱袋子’”为主题的金融公益宣教系列活动。

泉州市特殊教育学校是省级金融教育示范基地,长年与人民银行泉州市中心支行及各银行开展金融普及教育合作,注重在校园营造学金融、用金融的良好氛围。此次建行泉州分行走进学校,为该校开设的金融知识课程送去了丰富精彩、寓教于乐的金融教育内容。

活动当日,在现场组织的“金融知识课堂”上,建行工作人员与学校老师一起,为同学们生动地讲解了金融基础知识,

并结合身边的案例,用通俗易懂的语言向同学们讲授了“如何防范电信诈骗、抵制不良校园贷、防骗、抵制不良校园贷、防骗等重点人群掌握必要的金融知识和技能,提升自我保护意识和能力,建行泉州分行于“六一”前夕走进泉州市特殊教育学校,开展“普及金融知识 守住‘钱袋子’”为主题的金融公益宣教系列活动。

“作为省级金融教育示范基地,我校从2016年开始开设金融教育课程,已累计给近6万名学生上过课。建行这次组织的公益教育进校园活动,不但为我校的金融教育课程带来鲜活生动的内容,也使这些特殊群体孩子感受到社会的关心,有利于他们的健康成长!”课后,该校老师对建行策划此次活动连连称赞。

在现场,建行工作人员还向参加活动的同学们赠送了“六一”小礼包及金融知识宣传手册,使孩子们在六一儿童节前夕提前感受到了节日的

喜悦。

据悉,建行泉州分行还将开展绘画作品征集评选活动,启发鼓励同学们围绕守住“钱袋子”主题进行绘画创作,届时将邀请专家评委对参赛作品进行评选,并在建行泉州分行全面展出学生的获奖画作,引导广大市民进一步提高风险防范意识和风险识别能力,同时通过公益活动让特殊孩子及特殊教育事业得到社会更多关注。

长期以来,建行泉州分行始终致力于提升社会公众金融素养,有效防范化解金融风险,进一步推动金融知识普及工作走深走实,与时俱进地创新思路、丰富形式,努力营造良好的金融消费环境。此次金融公益宣教系列活动的举办,正是该行践行“金融为民”理念,让服务更有温度的缩影,展现了建设银行“敢担当有作为”的国有大行形象。

安溪剑斗镇 昨最高温逼近40℃

受台风“玛娃”影响,近期泉州气温仍居高不下

海都讯(记者 田米 实习生 熊智祥) 受台风“玛娃”外围影响,最近几天,泉州市一直维持着“高温”的单曲循环,昨天山区局部乡镇达到了39℃高温,其中以安溪剑斗镇

39.4℃为最高。部门预计,未来两天依旧是晴朗少云的天气为主旋律。泉州市大部分乡镇今天最高气温仍将在35℃以上,局部乡镇最高气温可达37℃以上。

泉州市区天气预报

31日 晴 25℃~35℃
6月1日 晴 24℃~35℃

厦门市天气预报

31日 晴 26℃~36℃
6月1日 晴转阴 26℃~34℃

漳州市天气预报

31日 晴 25℃~39℃
6月1日 小雨转阴 26℃~37℃